TTANEITIZTHMIO [TEAOIIONNHZOY,

TMHMA TEXNOAOTIAX THAEIIKOINQNIQN

KEX 03: ANATNQPIZH ITPOTYIION KAI ANAAYZH EIKONAX

Axaodnpatiko Etog 2007 - 2008, Xetpeptvo ESapnvo

Awaoxkwv Kab.: Nikog ToarratoovAng

EPQTHXEIZ EIMANAAHWHE

To mapov évtono anotehei vrodetypa telikrg eGetaong yia 1o pabnpa Avayvopion IIpotdnev kat
Avdalvon Ewovag. H eSétaon Ba amotelettar amod dvo pépn: To nmpwto nmephapPaver 20 gpmtrioetg
rmoANarTAr|g ermAoyng Kat Padpoloyeitan pe 40 povadeg. Kabe epwtnon éxet povo pia opbn amdvinon xat
o1l opBég amavtroelg npénetl va petagepbodv otov mivaka mov Oag Stverat oty teevtaia oeida. To
Oevtepo pépog mephapfaver €8l aoknoelg / Oe®pnTikeég €pWTIOEIS, OAMO TG OMIMOIEG MPEMEL vd
amavtioete 600, kat Padpoloyeitat pe 60 povades.

IIPOXOXH: e mepimteor ardvinong neplocotep@v amo dvo aoxroewv da Anpbodv vmowy o1 6vo ue
yeporepr Pabuodoyia.

AIAPKEIA EEETAXHZ: 3 QPEX

ONOMATEITQNYMO: ..ottt e e ettt et et e e

APIOMOZ OOITHTIKHE TAYTOTHT A .. ottt e

EEAMHNO: Lo e e e e e

BAOGMOAOITA

MEPOX A

MEPOX B

ZYNOAO
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Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

MEPOZ A: EPQTHZEIX IIOAAATIAHE ETIIAOTHE

Epwton 1
-1 -1 -1
Atvetat to pntpwo h(x,y)={-1 A+8 -1, pe A = 1. Ze mowa ano Tig IAPAKATO KATyopieg PIATpav
-1 -1 -1
Ba to katatdooars;
O (A). @iltpo ammalowgrg BopvBoo O (B). ®iktpo aviyvevong ypappmv
O (). diktpo eSopalovong O (A). diktpo 0Svvong akpmv

Epwtnon 2
IToo and ta mapaxdare @iAtpa (pntpoa h) Oa ypnolpomolododte ylid TOV EVIOMOpO Olay®viev
YPAPH®V 07®¢ AvTH THS e1k0vag f(x,y) Mo KAate:

-1 -2 0 -1 -1 2 0 2 1
O@).|-2 0 2| O@®).|-1 2 -1} om. (-2 0 2| O (A).

0 2 1 2 -1 -1 -1 -2 0
-1 -1 -1
-1 8 -1
-1 -1 -1

(1.1) (1.200)
200,1)
{400,400)
Zxipua A2: Eicova f(x,y)

Epwtnon 3

H aviyvevorn ypappov pe xprion @INTpev elval arnoteAeopHatikoTtepr) OTav 10 IAx0g TOV YPAPH®OV elvat
1 pixel. ITowo a6 ta napakdte @idtpa Ba ypnowponotodoate yia v Aemtovor (thinning) opilévniev
ypaupov (o oopPoliopog [m,n] vnodnAmvet éva napabopo peyébovg m pixel xkatakdpovpa kat n pixel
oplOVTLa Kt KEVTPO TO IO eSetaot pixel - max = péylotn Tipr) oto mapabopo, min = eAay1otn T oTo
napadopo):

O (A).max([3,1]) O (B). min([3,1]) O (). max([1,3]) O (A). min([1,3])

Addoxke®v 3
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Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

Epwtyon 4
Atvetat 1) ewova A(x,y) dwaotdoemv [M,N]=[144,128] pixel. H ewova Image A
raipvet 600 POVO JLAPOPETIKEG TIHEG POTEWVOTITAG:
80 1<x< N
2

A(x,y) =
160 E<st
2

H péon potevotnta g eikovag A(x,y) etvat:
O (A). 80 O (B). 120 O (. 136 O (A). 240

Ixnpa A4

Epwtyon 5

Zmv elkova toov Zxnparog A.4 epappofovpe to pntpwo b dnpiovpy®vTag Ty eKova -1 01
8y (xy)=Alxy)*h(x,y)). Oewpriote OTL IPWV TV PAPHOYN TOL PNTPGOL hi 1 h =|-1 0 1
EIKOVA EMEKTEIVETAL YOP® OO TA Opld TG HE EHNAVANYI] TOV OPLIK®OV TIH®OV 101
(‘replicate’). H péytotn tipr) potevotnta g eikovag g(x,y) 0a etvat:

O (A). 80 O (B). 120 O (). 240 O (A). 255

Epwtnon 6
ITooeg dragpopetikeg Tipég potetvotntag Oa mepiexet 1) ewova g(x,y) g epwTHong 5:
OA).1 O (B). 2 O[@.3 O (A). 4

Epwtnon 7
IMowa Ba etvat 1) ENdy Loty TIL) POTELVOTITAS TG EWKOVAS g(X, ) TNG EPDTHONG 5:
O (A). 0 O (B). 80 O (T). 120 O (A). 160

Epwtyon 8

Zmv ewova tov Zynuarog A.4 epappoloope to pntpwo hx Snpovpyoviag v -1 -1 -1
ewova z(xy) (2(xy)=A(x,y) * h(x,y)). Oewpr|ote OTL PV UV EYAPHOYT) TOL PNTPOOL  h, =| -1 8 -1
hz 1 ewova enexteivetal ydpe amod ta Opild g PE ENAVANNYI) TOV OPLAKDV TIHOV 1 -1 -1
(‘replicate”). H péon patetvotnta g ewovag z(x,y) Oa etvau:

0 (A). 0 0 (B). 80 O (). 100 O (A). 120

Epwtnon 9

Ze mowa amo TIg MApAaKdte Katnyopieg giltpev Ba katatdaooate To pnipwo h g potyons §;
O (A). diktpo aviyvevong akpmv O (B). ®iktpo aviyveoong ypappmv
O (I). ®iktpo eCopcidovong O (A). diAtpo 6&vvong akpomv

Epwtnon 10
ITowa Ba etvat 1) péylotn T OTEWVOTITAS TG EIKOVAS z(X, ) NG EpWTHONG §:
O(A). 1 O (B). 80 O (I). 160 0O (A). 240

Addoxke®v 4
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0.3,

0.25, P(ws) =

02, plx|ws)

0.3, P(2)
0.3. O BeAtiotog tadivopntrg Bayes Oa tadivopr|oet to x ot xkAdon:
O (A). 0.185

O (A). 76
O (A). o

01, px|e)

2.5x1+2x2-5
2x1+2.5x,+5

Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag
Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008
O (I). 27
D (F) @3
O().0.3
O (B). g(»)
0 A)- @

0 (B). 26
O (B). o
0 (B). 0.8

2.5x1+t2x-5x3
2x1+2.5x,-5

0.2. Av etval yveoto 0Tt 01 €K ToV Ipotepmv mbavotnteg eivat P(m1)
O (A). g(x)
0@. @

D (A) @1

O kmdkag alvoidag evog aviiketpévoo eivat 0011712221334435656677. H nepipetpog tov eivat mepimoo
O (A). 22

ton pe:
ahyopOpov Perceptron. H oovaptnon g(x) divetar amo ) oxéon (Oewprjote 0Tt 1] KAAON 1 aviiotolyel

To Zyrjpa A.14 deiyvel 1 pop@r| g OLVAPTNONG OLAX@PLORODL g(X) KAaTd TNV m-0TH ENAVANYI] TOD
OTa KOKAJKLA):

INa éva mpotomo x €xoovv vrmoloylotel ot mbavotnteg p(x|mi)

p(x | ©4)
Zmv gpotyon 12, ) mBavotnta p(x) eivat ion pe:

Ep®tnon 11
Epwtnon 12
0.15 xat P(ows4)
Epwtnon 13
Epwtnon 14

ﬁ&,

|
SIS T o T o I

ﬁ&,

|
e E B R
L

|
-
L

|
+
|
|
|

o T T e T
e S L T
[ T T T T O R e R R R R T
e By IR [y B
T T O T O O O S N R N N
O A R B
T T O T O O S N R N e N
R o B S B e L i T i e e e e B e e S e
T T O O O O O S O N IO B
e el Bl i B G B Gl Sl el B Bl Bt el ol Bl sl el i Bl el el |

[ T e R N R A | [ | | [
B el s Bl i Bl T T | | [t i Bl i
I S | | [ | | (R
B A T = Tt et e e e e et ey e Al Bl 72 Bl |
e T D T oy
[ [ | I |
B e B O N [ S B N B N N N T_ocoao |
[ [ [ | |
T [y R S S I 1 | |
[ [ N I [ | I
B 41 |
[ [ N I [ |
R =+ -1 |
[ [ [ |
-G-04-G - 1-G T
[ [ [ |
1 T |
| | |
el |
I |
[ |
[
[
1
[
=+ -1
[
+ -l
[
S
|

-t
ot
-

2.5

0 (A). 4.1

15

x1

Zxnpa A.14
O (I).-0.15

0.5

O (B). -0.28

Epwtnon 15

Me ta 6edopéva g epwtyong 14, 1) «armootao)» tov onpeiov x = [1 0.8]T amo myv evbeta g(x) etvat ion) pe:
O (A).-0.9

AlOAoK®V
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Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

Epwtnon 16
To mepBwplo (margin) avapeoa otig KAAoelg @1, @2 pe Paon v tpéyovoa Beon tng evbeiag g(x)

(8eopeva g epwtroNg 14) etvat ioo pe:
O (A). -0.1 O (B).0 0 (T).0.03 0O (A). 0.50

Epwtnon 17

Me v epappoyr) Tov akyopidpoo Perceptron ol mapdpetpot tng evbeiag g(x) (tng epotrong 14) oty m+1
enavainyn Stvovtat amno ) oxéon: w(m+l) = w(m) + Aw. Av p = 0.1 n dwwpbwon tev Papov Aw Oa
etvat ion pe:

0 (A). [-3 -14 2T 0 (B). [-0.3 -0.14 -0.2]
O (T).[0.3 0.14 0.2]T 0 (A). [0.2-0.2 0]
Epwtnon 18

2V Oepinteon g peThong 17 1 tporonoupévn oovaptnon Stax®ptopod g(x) (m+1 emavainyrn) Oa
etvau:

O (A). g(x) =0.2x1-0.2x2 O (B). g(x) =2.8x1+2.14x,-4.8x3
O (). g(x) =-x1+1.1x2-7 O (A). g(x) =2.2x1+1.86x2-5.2

Epwtnon 19

H amootaorn) tov onpeiov x = [1.2 1.4]T ano 1) Stay®plotikn empaveta g(x) g potyong 17 etvat:
O (A). 0.015 O (B). 0.044 0O (). 0.25 0(A).0.8

Epwtnon 20

Metd v TpoIIomnoinor) g ovvdaptnong Sltax®@pPlopov otV epotnon 17:
O (A). To nepiBwpro peimbnke aAAd napd AnAa petmOnke Kat 1o OQAaApd tagtvopnorng
O (B). To nepdampio petmdnke xat 1o opaipa tadivopnong avdrfnke
O (I). To meptBwpro avlribnke xat 1o opdipa tadivounong petwdnke
O (A). To nepBmpro avirbnke alda napaMnia avdnfnke xat 1o opaipa Tagtvopnong

Addoxke®v 6
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Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

MEPOZ B: AXKHZEIX

Aoxnon 1 (30 povadeg):

Atvetat 1) ewova  f(x,y) Too SuAavov oX1PAatog 1 omoia maipvet TIpeg Eikéva 7
potevotntag oto owaotnpa [0 7] pe to 0 va avtiotoly et oto pavpo, 1o 7
va avtiotolxel oto AevKO Kal evOldpeoseg TUHEG VA AVTLOTOLXOLV Of

ATIOXPWOELG TOD YKPL.

0
111]0
7

N| O | o
—_
—_

(@) Na oploete eva xptt)plo OpolOTTAG MEPLOXMY TO OIOI0 Va
pmopet  va  xpnowomow0et  amotedeopatika ot pebodo
‘Tepaytopod Kat oovéveong (split & merge) yia v katdtunon
g eKovag. - (3 povdodeg)

—_
—_

(b) T''a wv ewova f(x,y) mowog eivar o péylotog apBpog
enavalnpenv ot onoieg Oa anartmBody yia v KATATUN o g
ewovag (pe 1 pebodo  ‘tepayopod KAt ooveveong);
Attioloyrjote v andvinon oag. - (3 povdoeg)

oO|lo|loO|]oOo|OoO|O|O| O

Ol o | N | N[N | o
o | O

oO|jlo|loOoO|]oOoO|O|O|O| O

O | N| O | N

7
0
7
0

ol~N|N|~N|N
-

Na epappooete 1) 120000 ‘TEPAXIOPOD KAl OLVEVOOLG OtV KOV f(X,y). Ze kabe emavalnyrn Kat
xabe Prjpa va vmodeikvvovial ot meploxég ot omoieg tepayiovial xai ot meploxeg ot ormoieg
ovvevaovovtat. Emm\éov va vmodetkvoovTdal ot IEPLoyEg IOV DIIAPYOVV OTO TEA0G Kale emavaAnyng.
- (24 povideg)

Aoxnon 2 (30 povadeg):
21 ewova mg Aoknorng 1 epappofovpe ok kato@Aioon pe T =3.
(@) Na vmmoAoytotet 1) eikdva b(x,y) IOL IPOKVITTEL PETA TNV KATOPALDOT. (4 povddeg)
(b) Na Ppebet o aveSaptnrog amo 0Oéon, onpelo apyng kat katedOovon kodikag alvoidag tov
oxnpatog mov Ppioketal oto mpooknvio (b(x,y) =1) g elkovag Tov epotrjpartog (a). (18 povideg)
(c) Me Baon 1o gpampa (b) avagépate éva npoPAnpa nov napovotdaloov ot pedodot eSaymyng
XAPAKINPIOTIK®V dIo Iepltypdppata. Aoote éva napddetypd mov va avdadelkvoel avTo To
npoPAnpa. (8 povddeg)

Aoxnon 3 (30 povadeq):
Oewpriote 0T ta davoopata exmaidevorng evog mpoPAnpatog tadivopnorng amneikoviovrat oto Zyrjpa
B4.1.
(a) Na extupnBobyv ot mBavotnteg p(x | w1) xat p(x | 2) yia x = [1.6 0.8]T pe ) pebodo k-NN yua k=5.
(10 povadeg)
(b) Na epappootet o xavovag tov Bayes yia v tadivopnorn tov x pe PAon ta arnoteAéopatd Tov
(a) aM\a Kat pe eKTN o1 TG €K TOV IPOTEP®V MBavoTTag. (6 povideg)
() Na epappootet o kavovag tagivopnong k-NN pe k=9 yia talivopnon too x. (6 poviadeg)
(d) Oewpavtag Ot Ta O6edopeva g KAAong @ (Kokkiva dedopeva) axolovbovv I'kaovoiavi)
KATAVOpI)] va DIIOAOYIOETE TIg MAapapéTpong fi, Kat 21 pe ) pébodo g peyiotng mbavogpdavetag.

(10 povadeg)

Addoxke®v 7
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(15 povideg)
(5 povadeg)
(10 povideg)

LN 21+1)

avxeR!
Red color ol class, blue »2 class

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag
Na emeovpe dravdopata vroot)piing IePion 100HeP®MS KATAVEPNIEVA 0TI 00O KAUOELS.

Na emMéCoope Swavoopata vrootnpiing tovAdytotov tooa (N) ooca 1 OSwdotaon tov

OlavOOopAT®OV £10000D OLV eva (
oo agnvet my idwa andotaocn avdapeoa ota TANolEotepd diavoopata vrrootping exatepbev

XPNOLHOIIORVTAS TV avatépe pebodoloyia.

KAdOELS.
ms.

(c) Xpnoponow@viag Ta arnoteAéopdrd v epatpdtev (a) xat (b), va Ppeite ) oovaptnorn g(x)

Evag am\og tpodmog mpoogyylong tng oovdptnong diaxoplopod odpgava pe 1 pebodoloyia SVM
IIPOKVITTEL AV KATAPEPOLPE va Ppovpe mbava diavoopata ovoootpidng (support vectors) xat
(@) Na Ppeite ) oovdaptnorn daxwplopov g(x) ya ) TaSvopnon TV IPoTOIeV ToL Zyrjpatog B4.1
(b) Me PBdorn to anotéleopa oto epamtnpa (a) va vroloyioete to meplimplo (margin) avdapeoa ota

epappooovpe oe avtd 1) pEdodo twv ehayiotev tetpayovev. ['a va epappootet 1) pébodog xpetadetat:

Aoxnon 4 (30 povideg):

I e e
Lt _v_ L4 _ 1t
| | | | | | I | | | | | | | | | | | | |
e S N N s S R
I i | i I | i | | i 1 | I [ ] 1 [ ]
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
L T T O N I
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
L O A A B
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
i i B et i St e i St e St Al et Mt Sl anfts Htn el It M
| | | | | | | | | | I | I | | | | | | |

o~ ~
F-r-a- - r- -t @Ottt T T T T
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
F-ft—A— -~ —d4-—l——F -4 - ———F—t—-———F—t-——-—F—+t—- -~ —+—
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
F—t—A————F—A4————F -4 — - —PD— "B - A — b —+ — A~ — - — + —
| | | | | | | | | | I | I | | | | | | |
F—t— Al A4 - =l —F — A4 — - —F — 4 -~ ——F —+ - -~ —+ — o — — - — + —
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
e N I I HH :HhPhiiiihhhii
| | | | | | | | i | i | | | | | | | | |
e 1 A A AR
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
Ty N I s SN E R P [ A A
I I I I I I I [ I I JT | I | I I | I
L4 _C_ 4 _L_1_J___41_d__L_1_J____1_J____1_1
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
\\,\\\,\L\\,\\\,\L\lr\\,\Lr\,\\\,\L\\,\\\,\%’\,\\*\L\L\\,\\\
| | | | | | t | t | | | | | | | | |
L
I i | i I | i | | i 1 | I 1 | | 1 | | 1
| | | | | N | | | | LT | | | | | | |
O B = Y I N e e I B
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
2 e e e e e e eyl e Ay A Ay A A B B
M -t A A S A
T i | [ F T | T | T r i T
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
i i B et i St e i St e St Al et Mt Sl anfts Htn el It M
| PR | | | | | | | | | | | | | | | |
i Bt {5t ot Mt el i Ml e M Al e St A s e e
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
F-ft—dA— -l —f—d4—-—l——F -4 - ———F—t————F-+t- - - —+t—-~———+
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
e e B B e et e B e i e S S e e T
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
e e ———,—,,,———_———_— . e e hhePPPL-Lb
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
R T e I
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
T T A
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
N [ee] © < N — [ee] © < N
— — - - o o o o
X

2.5

15

0.5
Zxnipa B4.1: Aedopéva yia edpeon Too péyrorov neptbwpioo

N. ToanatoodAng
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Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

Aoxnon 5 (30 povadeg):
INa ta dedopéva tov Zyrjpatog B5.1 (kokkiva kAdon i, prAe KAAON w2) va Ppelte pila pnyavi)
Perceptron 600 emmedmv mov va ta tagtvopel omotd.

(@) ITotog eivat o ehdayiotog apiBpodg KOpPV p OTO €0WTEPIKO ermminedo Mmov xpeldaloviat yid To

Ola®PLOPO T®V 00O KAAOE®V. ATTIOAOYI|OTE OXTILATIKA TNV AIIAVTIOT) 0dG. (4 povideg)
(b) YmoMoyiote 1§ ovvaptr)oelg Staxmptopon gi(x) , i=1,2,...,p (x n eloodog oto Siktvo Perceptron).
Znpewwvetat 0Tt ot Adoetg mov 0a daoete dev etvatl povadikeg. (18 povadeg)
() YmoMoyiote 11 oovaptnon daye@plopod g(y) (Y eivat 1 arndxplon tov evOldpeonv KOpfav petd
MV EPAPHOYT] KATOPALOD OTLg OLVAPTIOELS gi(X)). (8 poviadeg)
\ \ \ \ \ \
N  LAs
08 - too e e RS
0.6~~~ *ooooo- TR Too---- o ©------ 1
e
021~ ISRREEE e SRRREEE SERREEEE IRREEEE o--
R VRN SR LS TS b de
O e e e e
oa | | | | | |
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2
x1

Zxnipa B5.1: Aedopéva draywpioa pe modverinedeg Perceptron

Aoxnon 6 (30 povideg):
Koartd myv epappoyr) Tov alyopibpoo back-propagation otnv m-otn enavdaAnyr) £Xoope:
= Eicodo 1o npotomno x = [2 3]T to omnoio éyet emBopntr) é§odo d = [0 1]T

* Jlivaxa Bapwv oto mpwto eminedo (deite kat Zynjpa B6.1) Wi = [wi® wo® .. w,(D] (1) tedeotaia
ypappr tov mivaka Wi avtiotoyet ota kato@Aa wip®) tov koppev):

Addoxke®v 9

N. ToanatoodAng



Avayvepton [potonov xat Avalvon Ewkovag

Tehwkr) E¢étaon: PePpovdaprog 2008

-06 01 -01 -13
W;=| 22 11 -08 0.7
01 01 03 16

=  TJlivaxa Papov oto devtepo eminedo Wr = [wi® wr@ ... wi@] (1 teAevtaia ypappr) Tov mvaka
W2 avtiotoiyet ota kato@Ata wip® tov KOpPev)

07 06 ]

09 -04
W,=| 13 07
-16 08

-14 07 |

BempP1)0TE OTL I] CLVAPTIOL EVEPYOIIOINONG 08 OAODG TOLG KOpPovg etvat: T (X) =

l+e7*

Meopawvas k7

Zxnipa B6.1: ZopPoliopoi yra v e@appoy tov alyopibuov back-propagation

(d) Na oxediaoete 10 Oiktvo Palovtag 10 6ROTO AplBpod e100d®V, KOPP®V OTO E0MTEPLKO erminedo,

e§0dmV Kabmg Kat Ta oovanTikd Paprn Kat KATOPAL. (4 povadeg)
(e) Na vroloyioete v £§000 Y TOL KPLPOL EMUIEOD Y1a TO HPOTLIIO X. (4 povadeg)
(f) Na vmohoyioete v €§000 Z yia TO IPOTLIIO X. (4 povideg)

(8) Na epappooete tov akyopifpo back-propagation yia tov vrroAoyiopo too nivaxka Wz oty m+1
eNavAainyn (Petd v epappoy) g ewwodov x). 'ia dievkoAvvorn teov npademv Bewpriote p = 10
(ot v mpagn) woyovet O<p<1). (18 povideg)

Snueioon: Tia ) ovvaptnon evepyoroinong wyvet f'(x) = f(x)(1- f(x))
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Zxoha

Xta gidtpa avadelng akpov To dfpolopa TV oTol El@V Tov
HNTp®OoL elvat ioo pe pndév. Av to abpotopa eivat G1d@opo Tov
pndév kat OAa Ta otolela TOL UNTP®OL OpOoHpA TOTE TO
@iAtpo etvat @idtpo efopdlovong 1 @idtpo amaloiprig
oyurepatod BopoPovo. e avtibetr) mepimteon (abpoopa pn
pndevikd xat otoyela etepoonpa) tote 10 PiATpO eival eva
@iAtpo avadelng akpov.

H aM\ayr) Tov mpoorjpov otd oToiyeld ToL PNTP®OOL IPEMEeL va
etvat xafetnp mpog TG ypappés Tig omoleg O&hovpe va
aviyvebOOLHE Kal Ta ovvevbelakd ototyeia mpémet va eivat pn
pndevika

H Mémtovorn emttoyydvetal pe xpron tov tedeot] min. [a
Aémtovon ypappov To  @idtpo mpémet va  meptapfvet
IIEPLOCOTEPEG CITTO PIA YPAPHES.

H ewova g(xy) Oa éxet mavtod pndevikég TIpég eKTOG Ao Ta
onpeld mov aviKooyv otV akpr omoo Ba éxet Tuyur) 240

Avo Sragopetikég Tipeg: 0, 240

Eg@ooov to abBpolopa Tov OTolyEl®V ToL PNTP®OL eivatl 100 e
pndév to idto Ba toxdel Kat yla T HPECH POTEVOTTA TNG
ewKovag

Ta Swaydvia ototyeia (appot 1,3,5,7) éxoov prjkog V2 evé ta
vndNouta éxovv prkog 1 (omote P = 10+1242)

X— o; i Play | X) > P(o; | X) Vj#i

p(X| @;)P (@)

P(w; | X) = 0(x)

M 4
POY =D p(x| @)P(@) =Y p(x| @)P()

i=1 i=1
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Xpnowponowovrag ta onpeta [2 0]T kat [0 2.5]T propodpe edkoAa
va enaAnfedoovpe v andavinor (B)

g9 9

Il JWE +w?

Ta mAnotéotepa ot Slay®@PLOTIKY) em@Avela onpeid TV
KAAoE®V 1 KAt ; Ta onota éyovv taivounbel owotd eivat ta:

xa = [1.2 14]T xat xg = [1.2 0.6]T. To dfpoopa TeOV (Katd
AIIOALTI] TIHL]) AIIOOTACEMV TOVG eivat mepirmov 0.50.

w(m+1) = w(m) +Aw = w(m) — pz oy X, Enopévag:

xeY
16] [14 0.3
AW=—-p» 5,x=-0.1106|+|08||=—0.14
xeY 1 1 0.2
25] [03 2.2
wim+1) =w(m)+Aw=|| 2 |—|014||=|1.86
-5| |02 -5.2

g9 9

vl YW +ws

Me 1t dwpbwon tev Papov ta dvo mpotvma mov eiyav
ta§wvopnOet Aabog ([1.6 0.6]T, [1.4 0.8]T) twpa tadivopodvrat
opBd, enopévag To opaipa tadivopnong éxet pewwdet. Amo to
amoté\eopa g epotong 19 gatvetat oTt kat To mepdmplo €xet
pewdet.
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